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	SAN DONÀ Grazie ai ragazzi del Volterra 

	In Uganda un ospedale informatizzato 

	A coordinare i prof Carrer e Voltolina
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	San Donà
(F.C.) Un ospedale informatizzato in Africa grazie ai ragazzi del 'Volterra '. Un progetto importante e ambizioso, quello a cui stanno lavorando alcuni studenti dell'istituto tecnico industriale di San Donà di Piave, che conferma la qualità della scuola. Un team di ragazzi delle classi quinte stanno lavorando, con il coordinamento dei professori Roberto Carrer e Flavio Voltolina allo sviluppo del software che verrà in futuro utilizzato dai medici e dagli infermieri dell'ospedale St Luke di Angal, in Uganda, per una migliore gestione delle risorse a loro disposizione. Una iniziativa dell'associazione onluns 'Informatici senza frontiere', che vede impegnati anche gli studenti del 'Volterra ' che a giugno, quando il progetto sarà completato, andranno loro stessi in Africa per la concretizzazione. Tra l'altro in un ambiente non facile, visto che la struttura ospedaliera è servita da una energia elettrica alimentata dai gruppi elettrogeni.
Il progetto è stato ricordato dal preside Paolo Rizzante, nel corso della cerimonia di consegna degli attestati di partecipazione a un corso 'speciale', che ha visto il 'Volterra ' ancora una volta impegnato in prima persona. "Sono tre corsi di educazione informatica per disabili - ha spiegato -e attivati nel mese di novembre con il concorso della Banca di Monastier e del Sile. Si è trattato di un progetto rivolto a cittadini diversamente abili del comprensorio sandonatese e mottense-opitergino, che hanno potuto fruire di un'opportunità unica: quella di arricchire le proprie competenze informatiche accedendo anche, se interessati, alla certificazione Ecdl (Patente Europea del Computer". Iniziativa realizzata con la collaborazione delle Asl del Veneto Orientale e di Treviso.
Ecco i partecipanti. Luigi Apicella, Paolo Benedetto Tiz, Barbara Benici, Cinzia Cattelan, David Caviola, Rino Cecchetto, Matteo Cipriani, Marco Dal Sie, Stefano D'Andrea, Graziano De Carli, Massimo De Zotti, Giuseppe Faloppa, Chiara Fiotto, Walter Gricolin, Marta Gulino, Sara Gulino, Riccardo Mazzaglia, Federico Mazzarotto, Daniela Menoia, Silvana Murer, eva Ormenese, Nadia Prata, Elisa Rambelli, Eniko Reileanu, Antonio Rinicella, Cristina Rosada, Denis Scabbio, Frabrizio Tomadon, Ciro Antonino Verdone, Gordanna Vranic, Nadia Zecchin, Mauro Zecchinel, Elena Bassotto, Andrea De Giui, Anna Maria Gressani, Marisa Rasa, Celestina Tolardo, Diego Zanon. Persone che, grazie anche a questo corso di informatica, possono avere delle possibilità di impiego. Il 'Volterra ' sta lavorando a un altro ambizioso progetto: la realizzazione di un portale per mettere in comunicazione tra loro i diversamente abili che partecipano a questi corsi.


